FYZIKA

2. cviceni

. Pii vrtani do kostky médi hmotnosti 0,45 kg pracujeme s piikonem 540 W
po dobu 2 minut. O kolik °C se zvysi teplota kostky, kdyz se na zvySeni
teploty vyuziji 3/4 dodané energie a kdyz mérna tepelna kapacita médi co,, =
386 J/kgK

. Kovova nddoba hmotnosti 3,6 kg obsahuje 1 kg vody. Je do ni vhozeno téleso
ze stejného kovu hmotnosti 1,8 kg a teploté 180 °C. Vypocitejte mérnou
tepelnou kapacitu kovu cg, kdyz teplota nadoby i vody na pocatku byla
16 °C a na konci byla teplota celé soustavy 18 °C.

. Do tepelné izolované trubice délky 20 cm nalijeme rtut do vysky 2 cm. Trubici
zavieme a 100 krat oto¢ime o 180 °. O kolik se zvysi teplota rtuti? cy, =
139 J/kgK.

. Mé&déna trubka (J = mr?, ¢ = 383 J/kgK) s polomérem r = 20 cm rotuje
s frekvenci 16 Hz. Potom piisobenim brzdy zastavi a jeji vnitini energie se
zvysi o 3/4 mechanické energie (1/4 jsou ztraty). O kolik stupiu se zvysi jeji
teplota?

. Téleso ohfaté na 100 °C dame do kalorimetru s kapacitou K = 50 J/K, ve
kterém je voda hmotnosti 2 kg a teploty 15 °C. Vysledna teplota je 17,5 °C.
Potom cely pokus opakujeme s jinou kapalinou, ktera méa stejnou hmotnost,
ale pocatecni teplotu 16,5 °C. Vysledné teplota je 21,9 °C. Jaka je tepelné
kapacita druhé kapaliny? c,eq, = 4,2 kJ/kgK.

. Do konvice jsme nalili 1 litr vody teploty 15 °C a ohfivali az do varu. Ohiivani
trvalo 7 = 10 minut. Potom jsme na stejném varici ohiivali 1 litr teplé vody.
Zahtati do varu trvalo 7 = 5 min. Vypocitejte prikon vafice, je-li ucinnost
72 %, a teplotu teplé vody.



